

محمد امین رضی اللہ عنہ کی بیوی کی جھوٹی شہادت اور اسے قتل کرنے کی سازش

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۳ صفحہ ۵
۱۸ مارچ ۱۹۵۷ء
۲۵ مئی ۱۹۵۷ء
۱۸ مارچ ۱۹۵۷ء
نمبر ۷۲

انبار احمدی

شعبہ ۱، راجہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہما
کی وصیت کے تحقق کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بقصد قتل سے اسے
کے اچھے ہے۔ اجاب جماعت خاص توہم اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور زیدہ اللہ تعالیٰ کو وصیت کا ملہ و عاقلہ
عطا فرمائے آمین اللہم آمین

۱۔ سنگاپور کے ایک نہایت شخص بھائی دارتم بین ارتھا زیارت حرمین شریفین
اور خلیفہ حج کی ادائیگی کے لئے بڑی مدت سے اپنی اموال آمد کا کچھ حصہ
جمع کر رہے تھے۔ مگر اب بیماری اور عمر کے تقاضے اور بعض دیگر ناگزیر حالات کی
وجہ سے حج بیت اللہ کے لئے سفر کرنے

کے قاصر ہیں۔ اس کے برعکس انہوں نے
جمع شدہ رقم تقریباً ڈیڑھ ہزار ملاطی
ڈالر سنگاپور کی مسجد کی تجدید وغیرہ
کے لئے دیا ہے۔ علاوہ ان کے وارث
صاحب نے تحریک جبر اور غفلت سے
ناؤڈیشن قتل میں بھی نمایاں حصہ لیا۔ اجاب
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جہنم
خیر دے۔ اور ان کی عمر رزق اور اخلاص
میں برکت دے۔ آمین

محمد صدیق امرتسری مبلغ پنجاب
سنگاپور مشن

۲۔ عزیز محمد ریاض احمد صاحب
راولپنڈی کو اللہ تعالیٰ نے ۱۲ فروری ۱۹۵۷ء
کو ذبح عطا فرمایا ہے۔ نوموعد محترم حافظ
عبدالعزیز صاحب آت سیا کھٹ پھاؤنی
کا پوتا اور محکم موہیدار عبدالمان صاحب
دہلیوں کا نوکر ہے۔ راقمین کرام سے
دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کو ولود
کو عمر روز اور نعت درخشندہ سے نوازے
اور خادم دین بنے۔ سید حضرت
خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہما
کو مولود کا نام نفیس احمد تجویز فرمایا ہے۔
دشیر احمد وکیل المال اول

۳۔ بلوچ محمد علی صاحب نے ہم
انصار اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہما کی تقریباً دو
مہینے سے بیمار ہیں۔ اجاب ان کی کوئی
شفایابی کے لئے ازراہ کرم دعا فرمائیں۔
دعا عمومی مجلس انصار اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہما

۴۔ محرم محمد علی صاحب
سیکرٹری اور نائب صدر لائٹنگ بریڈی
میں ان کی اہلیہ صاحبہ فوت ہو چکی ہیں۔ ان
کے چھوٹے چھوٹے بچے ہیں۔ اجاب ان کی کوئی
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں محمد علی صاحب
کو وصیت دے اور مردہ کو بہت عزت دے
میں جگہ عطا فرمائے اور پورے گھر کو
برکت دے۔ آمین
(ناظرین دعا فرمائیے)

میکر سب بہن بھائیوں کے نام

(حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی)

اَلسَّلَامُ عَلَیْکُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہَا

میرا صنف بڑھتا جا رہا ہے۔ میری سب بہن بھائیوں کے نام
ہوتی جاتی ہیں۔ کھنا پھرنا معمول۔ ذرا نظر کا کام کرنا۔ تو دو دو دن کلیف بڑھ جاتی ہے۔ سب بھائیوں
کے خطوط بغیر جواب دہ رہتے ہیں اور میکر سینہ پر اس فکر سے گویا پتھر کی سل۔ اتنا
ہے کہ جواب کا انتظار نہ کریں اور مجھے مساف کریں مگر محسوس ضرور۔ دعا کی توفیق اللہ تعالیٰ
اپنے خاص احسان و کرم سے بیٹھے بیٹھے کسی صورت بھی دیئے جا رہا ہے۔ اس خدمت سے محروم نہیں ہوں
الحمد لله۔ دعا فرمائیں۔

کل عزیز میبشرا احمد محمودہ منور کے بڑے بڑے ایک تصویر عزیز نا صرا خلیفۃ المسیح اٹلث
کی اس گزشتہ جلسہ سالانہ کی شیٹ پر کوئی پریشی ہوئے کی کی حق وہ انعام کو دے سکیں۔ اس کو دیکھنا
لیٹے لیٹے اسی وقت یہ تین شعر زبان پر آئے اور سوچا کہ یہ اس کے نیچے کھے جاتے تو اچھا تھا افضل
کے لئے ارسال ہیں۔ بیمار سا کلام ہی سہی بیمار کا۔ اگر قبول آنت

خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہما

خدا کا فضل سے اس کی عطا ہے
مبارک تھا یہ ام المؤمنین کا
نوید احمد و تنویر محمود
یہ موعود ابن موعود ابن موعود
خبر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام
والسلام۔ مبارک

اور ثابت کرے کہ وہ برکات اور آثار اس وقت بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کمال ابداع سے ظاہر ہوتے ہیں جو تیرہ سو برس پہلے ظاہر ہوتے تھے چنانچہ صدہا نشان اس وقت تک ظاہر ہو چکے ہیں اور ہر قوم اور مذہب کے سرگردوں کو ہمیں دعوت کی ہے کہ وہ ہمارے مقابلہ میں آکر اپنی صداقت کا نشان دکھائیں۔ مگر ایک ایسا نہیں کہ جن سے اپنے مذہب کی سچائی کا کوئی نمونہ عملی طور پر دکھائے۔

(مفوضات جلد سوم صفحہ ۳۸)

پھر آپ فرماتے ہیں:-

”جس کہ خدا تعالیٰ کا قانون قدرت ہے کہ رات کے بعد اور دن کے بعد رات آتی ہے۔ اور اس قانون قدرت میں کوئی تبدیلی واقع نہیں ہوتی۔ اسی طرح دنیا پر اس قسم کے ذمے آتے رہتے ہیں کہ کبھی روحانی طور پر رات ہوتی ہے اور کبھی طلوع آفتاب ہو کہ یا دن پڑھتا ہے۔ چنانچہ پچھلا ایک نزاہ جو گزرا ہے روحانی طور پر ایک تاریک رات تھی۔ جس کا نام نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نبی اعراب رکھا ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ ایک دن ہے جیسا کہ فرمایا ہے۔ ”ان لیلۃ عینہ دیات کالفت سنتہ معا تھددن۔“ اس نزاہ میں دنیا پر ایک خطرناک ظلمت کی چادر چھائی ہوئی تھی۔ جس میں ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کو ایک ناپاک کبیر میں ڈالنے کے لئے پوری تہ سبیل اور حکاریوں اور حسد جوڑیوں سے کام لیا گیا ہے۔ اور خود ان لوگوں میں ہر قسم کے شرک اور بدعات ہو گئے جو مسلمان کہلاتے تھے۔ مگر اس گروہ کی نسبت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ”لیسوا متی ولست منہم۔“ یعنی نہ وہ مجھ ہیں۔ اور نہ میں ان سے ہوں۔ غرض جیسا کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا یہ سات نزاہ سالہ رات تھی جو گزری۔ اب خدا تعالیٰ نے تقاضہ فرمایا۔ کہ دنیا کو روشنی سے حصہ دے۔ اس شخص کو حصہ لے سکے۔ کیونکہ ہر ایک انسان قابل نہیں ہے کہ اس سے حصہ لے۔ چنانچہ اس نے مجھے صدی کے ستر پر ہمارے کسے بھیجے تاکہ میں اسلام کو زندہ کر لوں۔“

(مفوضات جلد سوم صفحہ ۱۳۵)

مختلف زمانوں اور مختلف بیہ مقامت پر انبیاء علیہم السلام کا اعلان اور ان کے تبیین کی ذاتی تجربہ اور شاہدہ سے تاہم کہ اللہ تعالیٰ کا وجود ہے۔ اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایک واقعی ثبوت ہے۔ مگر ہماری پوری تسلی کے لئے بعض تاریخی شہادت کا فی نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ اگر ایسا ہوتا تو مختلف زمانوں اور مختلف بیہ مقامت پر انبیاء علیہم السلام کی آمد ضروری نہ سمجھی جاتی بار بار انبیاء انبیاء علیہم السلام اور ان کے تبیین کا اہتمام کرتے کہ ہم کو دنیا پر روزانہ کے ساتھ ساتھ اس سبق کو قبول جانی لیں جو اللہ تعالیٰ کا نبی ایک خاص زمانہ میں سکھاتا رہے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا حوالہ سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال سے واضح ہے۔ اس سے ثابت ہوا کہ جب تک نبی کا ظہور ہوتا رہتا ہے۔ اس وقت اس امر کی ضرورت تھی کہ لوگوں کو ایسے انسان کا نمونہ دیا جائے۔ جو اللہ تعالیٰ سے مکالمہ خاطر رکھتا ہو۔ اور جو اس سے خبریا کہ لوگوں کو اس کے پیغام سے آگاہ کرے۔ اس لئے ضرور ہے کہ معاصرین کے لئے اس فرستادہ حق کی حقانیت کا ثبوت بھی دیا جائے۔ یہ ثبوت ان نشانات کی صورت میں ہونا چاہئے جو اس فرستادہ حق کو دے جاتے ہیں۔

اسی لئے اللہ تعالیٰ نے جہاں انبیاء علیہم السلام کی بعثت کا ذکر کیا ہے۔ رسالۃ ہی یہ بھی فرمایا ہے کہ اس کے ساتھ نشانات ہوتے ہیں۔ جن کو قرآن کریم کا زبان میں بیان کرتے ہیں۔

قد جاءکم رسول من قبل بالبعثات
لقد ارسلنا رسلنا بالبینات
(آل عمران ۱۸۴)
(حدید ۲۶)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۱۸ مارچ ۱۹۶۶ء

ہستی باری تعالیٰ کا واضح ثبوت

پاکستان نمبر کے ضل معنون نگر شاہراہ صلی باری تعالیٰ کے وجود کے ثبوت میں اہم ترین شہادت ان مقربان الہی کے ذاتی تجربات اور شہادت کو تسلیم کی ہے جو مختلف زمانوں اور مختلف بیہ مقامت میں ظہور کرتے رہے ہیں۔ آپ نے کہا ہے کہ ان لوگوں نے ایک ہی پیغام دیا ہے۔ اگرچہ وہ مختلف زمانوں اور مختلف بیہ مقامت میں آتے رہے ہیں۔ انہوں نے اپنے ذاتی تجربہ اور شاہدہ کی بنا پر اعلان کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ موجود ہے۔ وہ ان سے ہمکلام ہوا ہے اور اس لئے انہیں دنیا کو نئے کے لئے ان کے ذریعہ پیغام دیا ہے۔ یہ پیغام بنیادی طور پر ایک ہی ہوتا رہا ہے۔ صرف زمانہ اور مقام کے لحاظ سے ان میں فرق ہوتا ہے۔

فاضل معنون لکھتے ہیں یہی فرمایا ہے کہ ان مقربان الہی کی تائید اور تصدیق ان کے متبعین بھی کرتے ہیں۔ جس کا مطلب یہی ہے کہ یہ متبعین بھی اللہ تعالیٰ سے مکالمہ خاطر طبع کا ذاتی تجربہ اور شاہدہ رکھتے ہیں۔ آپ نے خاص طور پر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال دے کر بتایا ہے کہ آپ کے بعد اگر آپ کے مقابلہ میں کوئی نبی کھڑا نہیں ہو سکتا۔ مگر ایسے ہوں اور افسوس اس امت میں پیدا ہوتے رہے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے وجود پر یعنی شہادت قائم کرتے رہے ہیں۔

اس کی وجہ سے اور وہ یہ ہے کہ ہر زمانہ محض گدڑی باتوں پر اس وقت یقین پیدا نہیں کر سکتے۔ جب تک وہ خود اپنے زمانہ میں اس کا ظہور نہ دیکھ لیں۔ صدیق اور اھمیت کی شہادت کی اس لئے ضرورت ہے کہ یہ لوگ اپنے اپنے زمانہ کے لوگوں کے سامنے اپنی مثال پیش کر کے انبیاء علیہم السلام کے ادا کی تائید کریں۔

تیسری بات جو ضل معنون لکھتے ہیں وہ یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام اپنے زمانوں میں اور اپنے مقامت میں ظہور کرتے رہے ہیں۔ جب اور جہاں ان کا دعوتی پستی کے فطرتوں میں گرجا تے رہے ہیں۔ ان میں بول بات کا نتیجہ یہ ہے کہ آج جبکہ انسان کی اخلاقی حالت پستی میں گر چکی ہے۔ کی کسی ایسے انسان کی ضرورت ہے یا کہ نہیں۔ جو ہمارے سامنے اپنے تجربہ اور شاہدہ کی بنا پر باری تعالیٰ کے وجود کی شہادت پیش کرے جس کے بغیر اللہ تعالیٰ کے وجود پر صحیح اور محکم ایمان نہیں پیدا ہو سکتا۔

اگر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید اور تصدیق کے لئے لاکھتہ تیرہ چودہ سو سال میں ایسے متبعین کی ضرورت تھی۔ تو کیا اب یہ ضرورت ختم ہو گئی ہے؟ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی زندہ نبی ہیں اور حقیقی زندگی ہی ہے جو آیت کو عطا ہوتی ہے۔ اور کسی دوسرے کو نہیں ملی۔ آپ کی تعلیم اس لئے زندہ تعلیم ہے۔ کہ اس کے ثمرات اور برکات اس وقت بھی دے رہے ہیں جو وہ ہیں جو آج سے تیرہ سو سال پیشتر موجود تھے۔ دوسری کوئی تعلیم ہمارے سامنے اس وقت ایسی نہیں ہے۔ جس پر عمل کرنے والا یہ دعوت لے کر سکے کہ اس کے ثمرات اور برکات اور فریضوں سے مجھے دیا گیا ہے۔ اور میں ایک آیت اللہ ہوں لیکن عم خدائے کے فضل و کرم سے قرآن شریف کی تعلیم کے ثمرات اور برکات کا نمونہ اب بھی موجود پاتے ہیں۔ اور ان تمام آثار اور فریضوں کو جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع سے ملتے ہیں اس میں یا سنت میں چنانچہ خدا تعالیٰ نے اس سلسلہ کو اگلا لئے قائم کیا ہے اور اسلام کی سچائی پر زندہ گواہ ہو۔“

خطبہ نکاح

قرآن کریم نے بیوہ کی شادی کا نہ صرف حکم دیا ہے بلکہ بڑی تاکید فرمائی ہے

اس سے معاشرہ کی بہت سی اچھلتیں دور ہوتی ہیں اور امن و سکون پیدا ہوتا ہے

۲۶ - ۲۷ فروری ۱۹۶۶ء بعد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے محکمہ پیشہ مبارک احمد صاحب قاضی سابق رئیس انجمن مشرقی خلیفہ حال نائب ناظر اصلاح و ارشاد و صدر انجمن احمدیہ ربوہ کے نکاح کا اعلان محترمہ صفیہ بیگم صاحبہ بنت مسکرم قاضی عیالہ اسلام صاحبہ چٹی عالی بیروبی مشرقی انگریز کے ہمراہ جو عن دو خزاں روپیہ ہنرمند بیاہ اس موقع پر حضور نے جو مختصر خطبہ پڑھا وہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

(خاک رس سلطان احمد پیر کوٹی)

خطبہ مسنونہ کے بعد حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بیوہ عورت کے متعلق حکم

بیوہ کی شادی کے متعلق

یہ امر بھی نہیں بھولنا چاہیے کہ شادی صرف نسل کے حصول کے لئے ہی نہیں کی جاتی بلکہ اور بھی کئی مقاصد ہوتے ہیں جو شادی کے ذریعہ مرد و عورت حاصل کرتے ہیں۔ یورپین اقوام میں ایک مثالیں بھی بڑی کثرت سے ملتی ہیں کہ ایک ستر سالہ مرد نے ایک ستر سالہ عورت سے شادی کر لی۔ اس صورت میں بچہ پیدا کرنے کی عمر سے اردو

دیا ہے کہ اس کا نکاح کر دینا چاہیے اس سے علانیہ کی بہت سی اچھلتیں دور ہو جاتی ہیں اور کئی طرح سے امن و سکون پیدا ہو جاتا ہے۔ اگر بیوہ کی شادی کی طرف توجہ نہ کی جائے تو کئی کئی برسوں تک وہ بیوہ کی شادی ہو ہی نہیں سکتی اور ان کی دلچسپی دیکھی مسلمانوں کے ایک طبقہ میں بھی یہ خیال پیدا ہو گیا ہے کہ اگر ان میں سے کسی نے اپنی بیوہ لڑکی یا بیوہ بہن یا کسی اور رشتہ دار عورت (جو بیوہ ہو گئی ہو) کا دوبارہ نکاح کر دیا تو لوگ کہیں گے۔ یہ شخص اپنی اس رشتہ دار عورت کو روٹی چھی نہیں کھلا سکتا۔ اس طرح بہت سے خاندان بیوہ کی دوبارہ شادی کرنے سے اجتناب کرنے لگ گئے ہیں حالانکہ یہ قرآن کریم کی ہدایت کے صریح خلاف ہے قرآن کریم نے بیوہ کی شادی کا نہ صرف حکم دیا ہے بلکہ اس کی

بڑی تاکید فرمائی ہے

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اس کی بڑی تاکید فرمائی ہے۔ چنانچہ میں اس وقت اس سلسلہ میں آپ کے ملفوظات میں سے ایک اقتباس پڑھ کر سنا نا چاہتا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ نظارت اصلاح و ارشاد اس طرف توجہ دے گی اور اس کا خیال رکھے گی کہ اگر ہماری جماعت کی کوئی عورت بدستور سنی سے بیوہ ہو جائے تو اس کی دوبارہ شادی کا انتظام ہو جائے۔

تجاوہ کر چکے ہوتے ہیں۔ اس لئے نئی ہر ہے کہ ان کی شادی کا مقصد اولاد پیدا کرنا نہیں ہوتا بلکہ بیوہ کی شادی کا مقصد یہ ہے کہ وہ خاندان کے لئے اولاد پیدا کرے بلکہ اس کے علاوہ بھی اس کی بہت سی ذمہ داریاں ہیں جن کے پورا کرنے کی اہمیت اس میں آ خر عمر تک رہتی ہے۔ پس میں اس خطبہ کے ذریعہ نظارت اصلاح و ارشاد کو توجہ دلاتا ہوں کہ اگر جماعت کی کوئی عورت بیوہ ہو جائے چاہے اس کی عمر چھوٹی ہو یا وہ ادا صیڑ عمر کی ہو۔ تو اس کی دوبارہ شادی کروانے کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کی بڑی تاکید فرمائی ہے کہ اسلام کے اس حکم کو مد نظر رکھتے ہوئے ہم بیوہ کی شادی کی طرف متوجہ رہیں اور نہ صرف اس کا خیال ہی رکھیں بلکہ اس کا انتظام بھی کریں۔ چسٹا نچ

اس پر مشرکتے ہیں

”اگر کسی عورت کا خاوند مر جائے تو گو وہ عورت جوان ہی ہو دوسرا خاوند نہ کرنا ایسا بُرا جاتی ہے جیسا کوئی بڑا بھاری گناہ ہوتا ہے اور تمام عمر بیوہ رہ کر یہ خیال کرتی ہے کہ میں نے بڑے ثواب کا

تحریک وصیت

اللہ تعالیٰ نے نظام وصیت جنت کو ہمارا قریب کر دیا

(از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

تیسرا مسئلہ وصیت کا ہے۔ یہ خدا نے ہمارے لئے ایک نبی ہی اہم چیز رکھی ہے اور اس ذریعہ سے جنت کو ہمارے قریب کر دیا ہے۔ پس وہ لوگ جن کے دل میں ایمان اور اخلاص تو ہے مگر وصیت کے بارے میں سستی دکھلاتے ہیں انہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وصیت کی طرف جلد بڑھیں۔ انہیں سستیوں کی وجہ سے دیکھا جاتا ہے کہ بعض بڑے بڑے مخلص فوت ہو جاتے ہیں۔ ان کو آج کل کتنے کتنے موت آ جاتی ہے۔ پھر دل کڑھتا ہے اور حسرت پیدا ہوتی ہے کہ کاش میں بھی مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے مگر دفن نہیں کئے جا سکتے۔ سب کے دل ان کی موت پر محسوس کر رہے ہوتے ہیں کہ وہ مخلص تھے اور اس قابل تھے کہ دوسرے مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے مگر ان کی ذرا سی غفلت اور ذرا سی سستی اس میں حائل ہو جاتی ہے۔

(موسلمہ، سیکرٹری مجلس کارپوراء۔ ربوہ)

کام کیا ہے۔ اور پاک دامن ہو گئی ہوں حالانکہ اس کے لئے بیوہ رہنا سخت گناہ کی بات ہے۔ عورتوں کے لئے بیوہ ہونے کی حالت میں خاوند کر لینا بہت ثواب کی بات ہے۔ ایسی عورت جس کی بیوی بڑی نیک نیت اور ولی ہے۔ جو بیوہ ہونے کی حالت میں اور پھر بڑی عمر میں تک حالت میں بڑے خیالات سے ڈر کر کسی سے نکاح کر لے اور نابکار عورتوں کے لئے طعن سے نہ ڈرے۔ ایسی عورتیں جو خدا اور رسول کے حکم سے روکتی ہیں خود شیطان کی چیلیاں اور لعنتی ہیں جن کے ذریعہ سے شیطان اپنا کام چلاتا ہے جس عورت کو اللہ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پیارا ہے اس کو چاہیے کہ بیوہ ہونے کے بعد کوئی ایمان دار اور نیک نیت خاوند تلاش کرے اور یا ورکھے کہ خاوند کی خدمت میں مشغول رہنا بیوہ ہونے کی حالت کے وظیفے سے صد ہا درجہ بہتر ہے۔

یہ نکاح

ہمیں کے اعلان کے لئے میں کھڑا ہوا ہوں ہماری ایک احمدی بہن کا ہے جو قریباً تین سال کا عرصہ ہوا بیوہ ہو گئی تھیں۔ ان کا خاوند فوت ہو گیا تھا۔ دو ماہ کا عرصہ ہوا مجھے اس کا علم ہوا۔ یہ بہن ایک پیرانے اور مخلص احمدی خاندان سے تعلق رکھتی ہیں اور ہمارے بزرگ محترم قاضی محمد عبداللہ صاحب کے حقیقی بھتیجہ کی بیٹی ہیں مجھے خیال ہوا کہ ان کا دوبارہ نکاح کر دینا چاہیے اور اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان کر دیئے کہ جلد ہی ان کے نکاح کا انتظام ہو گیا۔ خدا کرے کہ وہ احمدیت کے لئے بھی اور اپنے سسرال اور میکہ ہر وہ خاندانوں کے لئے بھی ثابت ہوں جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔

(اس کے بعد حضور نے ایجاب اور تشبہوں کو ایا اور اس رشتہ کے بارگاہ کو ہونے کے لئے جانور سمیت دعا فرمائی)

ایک ضروری سوال

فتویٰ لازم اُسے گا " ادھر الغفل میں میرا اعلان شروع کیا ہے کہ " اگرچہ حاجب جو حدیث سے متعلق ایک سوال کا جواب بھی تقویٰ میں دیا گیا تھا جن میں ایک شخص یہ بھی کہہ چکے تھے کہ سفر میں روزہ رکھنے کا حکم قرآن کی طرح خالص دعائیت نہیں بلکہ ایک رنگ کا فرض ہے جسے بعد میں پورا کرنا پڑتا ہے۔ اس نے اس بات کی اجازت دی تھی کہ اگر کوئی شخص سحری کھا کر صبح سے چلے اور اسے افطار سے پہلے پیے کسی دوسری ایسی جگہ پہنچ جائے گا جہاں غالب ہو جو کھریا یا کھریا نہ کھریا ہے تو وہ شخص ایسے سفر میں روزہ رکھ سکتا ہے یعنی چاہے تو روزہ رکھے اور چاہے تو افطار کرے اور پھر سفر سے واپس آکر رمضان کے بعد اس روزہ کا کھیل کرے۔

نیز یہ کہ طالب علم کا ہوش جماعتی ہجرت میں ختم ہو گیا۔ مدینہ یاروں نے عذرہ جگہ میں بھی ایک سوئمن کے لئے بمنزلہ کھریا ہے۔ اس حاجب کو پڑھ کر۔۔۔

محترم چوہدری محمد عظیم الرحمن صاحب نے اپنا سفر درج ذیل واقعہ لکھا ہے:-

میں دہرہ سے رمضان کا روزہ رکھ کر قادیان گیا تھا۔ قادیان عصر کے وقت پہنچا۔ سردیوں کا موسم تھا۔ عصر کی نماز میں شامل ہو گیا۔ نماز کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملاقات کا فرض حاصل ہوا۔ اگرچہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا یہ معمول نہ تھا کہ نماز وغیرہ کے متعلق دریافت فرماتے۔ مگر حضور نے ازراہ شفقت خاکسار کے لئے نامشددانہ کلام کو اور شاد و فریاد خاگر نے عرض کیا۔ حضور میرا روزہ ہے۔ فرمایا سفر میں روزہ رکھنا نامشددانہ ہے۔ مگر روزہ کھلا دیا۔ اگر قادیان جانا سفر میں شمار ہو سکتا ہے تو دہرہ آنا کیوں سفر میں شمار نہیں ہو سکتا۔

اس سلسلہ میں چوہدری محمد عظیم الرحمن صاحب نے ۱۹۳۲ء کے الغفل میں حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بعض اور اہل سنت اور اہل حق میں سے پہلے یہ ہے۔

سوال پیش کیا گیا ہے اور وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے روزہ کے متعلق یہ فتویٰ دیا ہے کہ اگرچہ حاجب جو حدیث سے متعلق ایک سوال کا جواب بھی تقویٰ میں دیا گیا تھا جن میں ایک شخص یہ بھی کہہ چکے تھے کہ سفر میں روزہ رکھنے کا حکم قرآن کی طرح خالص دعائیت نہیں بلکہ ایک رنگ کا فرض ہے جسے بعد میں پورا کرنا پڑتا ہے۔ اس نے اس بات کی اجازت دی تھی کہ اگر کوئی شخص سحری کھا کر صبح سے چلے اور اسے افطار سے پہلے پیے کسی دوسری ایسی جگہ پہنچ جائے گا جہاں غالب ہو جو کھریا یا کھریا نہ کھریا ہے تو وہ شخص ایسے سفر میں روزہ رکھ سکتا ہے یعنی چاہے تو روزہ رکھے اور چاہے تو افطار کرے اور پھر سفر سے واپس آکر رمضان کے بعد اس روزہ کا کھیل کرے۔

نیز یہ کہ طالب علم کا ہوش جماعتی ہجرت میں ختم ہو گیا۔ مدینہ یاروں نے عذرہ جگہ میں بھی ایک سوئمن کے لئے بمنزلہ کھریا ہے۔ اس حاجب کو پڑھ کر۔۔۔

محترم چوہدری محمد عظیم الرحمن صاحب نے اپنا سفر درج ذیل واقعہ لکھا ہے:-

میں دہرہ سے رمضان کا روزہ رکھ کر قادیان گیا تھا۔ قادیان عصر کے وقت پہنچا۔ سردیوں کا موسم تھا۔ عصر کی نماز میں شامل ہو گیا۔ نماز کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملاقات کا فرض حاصل ہوا۔ اگرچہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا یہ معمول نہ تھا کہ نماز وغیرہ کے متعلق دریافت فرماتے۔ مگر حضور نے ازراہ شفقت خاکسار کے لئے نامشددانہ کلام کو اور شاد و فریاد خاگر نے عرض کیا۔ حضور میرا روزہ ہے۔ فرمایا سفر میں روزہ رکھنا نامشددانہ ہے۔ مگر روزہ کھلا دیا۔ اگر قادیان جانا سفر میں شمار ہو سکتا ہے تو دہرہ آنا کیوں سفر میں شمار نہیں ہو سکتا۔

اس سلسلہ میں چوہدری محمد عظیم الرحمن صاحب نے ۱۹۳۲ء کے الغفل میں حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بعض اور اہل سنت اور اہل حق میں سے پہلے یہ ہے۔

سوال پیش کیا گیا ہے اور وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے روزہ کے متعلق یہ فتویٰ دیا ہے کہ اگرچہ حاجب جو حدیث سے متعلق ایک سوال کا جواب بھی تقویٰ میں دیا گیا تھا جن میں ایک شخص یہ بھی کہہ چکے تھے کہ سفر میں روزہ رکھنے کا حکم قرآن کی طرح خالص دعائیت نہیں بلکہ ایک رنگ کا فرض ہے جسے بعد میں پورا کرنا پڑتا ہے۔ اس نے اس بات کی اجازت دی تھی کہ اگر کوئی شخص سحری کھا کر صبح سے چلے اور اسے افطار سے پہلے پیے کسی دوسری ایسی جگہ پہنچ جائے گا جہاں غالب ہو جو کھریا یا کھریا نہ کھریا ہے تو وہ شخص ایسے سفر میں روزہ رکھ سکتا ہے یعنی چاہے تو روزہ رکھے اور چاہے تو افطار کرے اور پھر سفر سے واپس آکر رمضان کے بعد اس روزہ کا کھیل کرے۔

نیز یہ کہ طالب علم کا ہوش جماعتی ہجرت میں ختم ہو گیا۔ مدینہ یاروں نے عذرہ جگہ میں بھی ایک سوئمن کے لئے بمنزلہ کھریا ہے۔ اس حاجب کو پڑھ کر۔۔۔

محترم چوہدری محمد عظیم الرحمن صاحب نے اپنا سفر درج ذیل واقعہ لکھا ہے:-

میں دہرہ سے رمضان کا روزہ رکھ کر قادیان گیا تھا۔ قادیان عصر کے وقت پہنچا۔ سردیوں کا موسم تھا۔ عصر کی نماز میں شامل ہو گیا۔ نماز کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملاقات کا فرض حاصل ہوا۔ اگرچہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا یہ معمول نہ تھا کہ نماز وغیرہ کے متعلق دریافت فرماتے۔ مگر حضور نے ازراہ شفقت خاکسار کے لئے نامشددانہ کلام کو اور شاد و فریاد خاگر نے عرض کیا۔ حضور میرا روزہ ہے۔ فرمایا سفر میں روزہ رکھنا نامشددانہ ہے۔ مگر روزہ کھلا دیا۔ اگر قادیان جانا سفر میں شمار ہو سکتا ہے تو دہرہ آنا کیوں سفر میں شمار نہیں ہو سکتا۔

جماعت احمدیہ دہرہ غازیخاں کے سالانہ جلسہ کی مختصر روداد

اہم دینی موضوعات پر علمائے سلسلہ کی تقریریں

مورثہ ۲۵-۲۶-۲۷ فروری کو جماعت دہرہ غازیخاں کا سالانہ جلسہ معمولی طور پر منعقد ہوا۔ اس موقع پر مولانا محمد سعید صاحب نے ایک خوبصورت تقریر فرمائی۔ اس میں ان کی طرف سے مذکورہ ذیل اہم باتیں شامل ہوئے۔

- ۱۔ مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس سابق امام مسجد لندن ناظر اصلاح و ارشاد
- ۲۔ مکرم مولانا محمد صادق صاحب سابق مبلغ مسلمان
- ۳۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب سابق مبلغ مسلمان
- ۴۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب سابق مبلغ مسلمان
- ۵۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب سابق مبلغ مسلمان
- ۶۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب سابق مبلغ مسلمان
- ۷۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب سابق مبلغ مسلمان
- ۸۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب سابق مبلغ مسلمان

۲۵ فروری کو جمعہ کی نماز مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی اقتداء و امداد کی کئی خطبہ میں آپ نے احباب جماعت کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا کہ جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے کسی نغمہ کو برگزیدہ کیا جاتا ہے تو اس کی ذمہ داریاں بھی اُسے ہی جاتی ہیں۔ آپ میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ ان ذمہ داریوں کو اس طور پر انجام دے کہ وہ اس کے لئے مستحق میرا عقیدہ اور خیال میں ہے مگر بعض فقہاء کو اس سے غفلت ہو کر جو سفر سحری کے بعد شروع ہو کر شام کو ختم ہو جائے، روزہ کے لحاظ سے سفر نہیں رہتی ہے۔ مگر روزہ میں سفر کرنے سے نہیں رہتی۔ میں جو سفر روزہ رکھنے کے بعد شروع ہو کر افطاری سے پہلے ختم ہو جائے وہ روزہ کے لحاظ سے سفر نہیں روزہ میں سفر ہے سفر میں روزہ نہیں " (الغفل ۱۷۵)

ان حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ سلسلہ مذکورہ بارہ میں جامعہ مسلمان کی مدد و حمایت طلب ہے اور اسی نے ان دنوں یہ معاملہ مجلس افساء کے زیرِ غور ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اس بارہ میں اگر کسما کسما کو کوئی اور واقعہ یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کا کوئی ارشاد معلوم ہو تو سیکرٹری مجلس افساء کو مفصل طور پر اطلاع فرمادیں تاکہ مجلس افساء کے اجلاس میں ان کے حوالہ دیا جاسکے۔

وہ اپنے عمل سے خدا اور اسکے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا سچا پیرو کار ثابت کرے۔ بعد نماز جمعہ صبح بھر کی پندرہ جائزوں کے بعد پندرہ بجے کا ایک خصوصی اجلاس زیرِ صدارت محترم مولانا شمس صاحب منعقد ہوا جس میں امر علیہ السلام کی کیا گیا۔ اسی روز بعد نماز عشاء میں کئی ایک جلسہ سے کوئی اجلاس نہ ہو سکا مہنت اور اتوار کو باقاعدگی سے تین نئی اجلاس منعقد ہوئے۔ افتتاحی تقریر محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے فرمائی جس میں آپ نے اولاً بسم اللہ الرحمن الرحیم کی تلاوت فرمائی اور حکمت طبعیہ کی طرف اشارہ میں بیان فرمائی۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کی صفات و حمایت اور وحییت کی تشریح بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ ہم میں سے ہر ایک کو ان صفات کا مظہر بننا چاہیے۔ خدا تعالیٰ کی وسیع رحمت اور عظیم رحمت سے کبھی بھی واپس نہیں ہونا چاہیے۔ بنیاد حالات کتنے ہی ناساز کیوں ہیں۔ مولانا محمد صادق صادق نے اپنی تقریر میں جو توجہ باری تعالیٰ پر بھی توجہ دلائی کہ دنیا میں منافقین و مجرمین کے خیمے کتنے ہیں اور کتنے ہی جاہل و کفار ہیں۔ شرک و کفر کے خیمے کتنے ہیں۔ شرک و کفر اور شرک و کفر انسان کی تباہی کا موجب بن سکتا ہے۔ جب ان دنوں کفر و کفر کے خیموں سے بچنا چاہیے۔

مکرم مولانا محمد سعید صاحب شمس نے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سیرت کے موضوع پر حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے اپنی تقریر میں آقائے دو عالم خیر موجودات میں اللہ تعالیٰ کی پاکیزہ سیرت میں عقیدت کے پھول پھولنے کے لئے حضور کے اسوۂ حسنہ پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کی۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب شمس نے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر ایک پر مشتمل تقریر فرمائی۔ آخر میں آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لفظ کوئی کے معنیوں پر ایک نثر اردو کے انسانی جلیقہ کا بھی ذکر کیا جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ان دنوں میں بیان فرمایا ہے۔ مکرم مولانا محمد سعید صاحب شمس نے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لفظ کوئی کے معنیوں پر ایک نثر اردو کے انسانی جلیقہ کا بھی ذکر کیا جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ان دنوں میں بیان فرمایا ہے۔

منٹگری میں اہم تربیتی جلسہ

مورخہ ۱۰ مارچ ۱۹۶۶ء کو مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس منٹگری تشریف لائے۔ آپ کے ساتھ مکرم مولوی محمد صادق صاحب سابق مبلغ سائبر اور محمد پرویز صاحب نے بھی تھے۔ جماعت احمدیہ منٹگری کی طرف سے وفد کے اعزاز میں مکرم ڈاکٹر عطا الرحمن صاحب نے ایک مقام امیر کی کوٹھی پر عصر اذکار کیا۔ جس میں غیر از جماعت دوست مدعو تھے۔ تلاوت قرآن کا خاکہ سننے کی جس کے بعد مکرم مولانا شمس صاحب نے مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر بیچ کر دیا۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض تبلیغ اسلام ہے۔ اس غرض کو وہ خدا انسان کے فضل سے ساری دنیا میں مشن قائم کر کے ادا کر رہی ہے۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش کردہ علم کلام میں سے وفات مسیح کا خاص طور پر ذکر کیا اور بتایا کہ اس اعلان سے کس طرح دنیا متاثر ہوئی اور اسلام کے مقابل پر عیسائیت کو شکست بخش ہوئی۔ آپ نے اس ضمن میں بعض واقعات بھی بیان فرمائے۔ اس خطاب کے اختتام پر صاحب کی چاہے سے تو دفعہ کی کمی۔ اس دوران میں محترم شمس صاحب نے بعض دستوں کے استفسارات کا جواب دیا۔

بعد ازاں دعا و مسجداں منٹگری میں جماعت احمدیہ کا تربیتی جلسہ ہوا جس میں حاضر نے تلاوت قرآن کریم سے کارروائی کا آغاز کیا۔ ان اہل مکرم مولانا محمد صادق صاحب سابق مبلغ سائبر نے تبلیغ اسلام کے دوران پیش آنے والے بعض ایمان افروزہ واقعات بیان فرمائے جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ کس طرح نامساعد حالات میں اللہ تعالیٰ نے احمدی مبلغین کی نصرت فرمائی اور انہیں کامیابی عطا فرمائی۔ آپ کے بعد مکرم مولانا دوست محمد صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ نے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے بعد کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔ اور نعمت خلافت سے وابستہ رہنے اور خلیفۃ المسیح کی جاری کردہ تجویحات کے مطابق عمل کرنے کی اہمیت واضح کی۔

اس کے بعد تحریک جدید کے نمائندہ نے بیچک فیئرٹن کے ذریعہ بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے مناظر پیش کئے اور چند تحریک جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی۔ تقریباً ۲ گھنٹے کے بعد ہمارے جلسہ اجتماعی دعا کے ساتھ ختم ہوا۔ اس کے روز ۱۰ مارچ کو ۱۹ بجے مسجد مبارک میں وفد کے ارکان نے جنہ امان اللہ منٹگری سے خطاب فرمایا۔ تلاوت قرآن کریم مانگ کر مکرم مولانا محمد صادق صاحب نے تقریر فرمائی جس میں بتایا کہ قرآن کا سب سے بڑا فرض تربیت اولاد ہے۔ آپ نے بچوں کو دینی تعلیم دلانے پر زور دیتے ہوئے اپنے تبلیغ احمدیت کے دوران ذرا احمدی مستورات کے بعض واقعات تربیت اولاد کے متعلق بیان دو کر ساری تقریر مکرم مولانا شمس صاحب نے فرمائی آپ نے مجھے کی تنظیم کا غرض بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اصل مقصد اس تنظیم کا اشتراک اسلام اور قرآن کریم کی تعلیمات کو دنیا میں رائج کرنا ہے اور یہی ان کا اختیاری مقام ہے۔ آپ نے توجہ دلائی کہ صحابیات کا منہ نہ دکھائیں اور اسلام کو عملی طور پر دو موی عورتوں کے سامنے پیش کریں۔ نمازیں پڑھیں۔ بچوں کو پڑھائیں۔ قرآن خود سیکھیں اور اپنے بچوں کو ایک انتظام کے ماتحت قرآن سکھائیں۔ انہوں نے آپ نے بیرون ممالک میں مساجد کی اہمیت واضح کر کے بتوئے کہ ہر مساجد بعض مساجد ہر مساجد احمدی مستورات کے چندوں سے تعمیر ہوتی ہیں۔ ان میں سے ایک مسجد نہ نارس ہے۔ جس کی تعمیر و ترمیم شروع ہونے والی ہے۔ آپ نے مستورات سے اپیل کی کہ وہ اس مسجد کے وعدے جلا داریں اور اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ بعد نماز جمعہ ختم ہوا۔

(خانم محمد صدیقہ صاحبہ نے سلاطین احمدیہ تنظیم منٹگری)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے محترم حاجی عبدالرحمان صاحب امیر جامعہ احمدیہ ضلع نواب شاہ کو تین اور چار مارچ کی درمیانی شب کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ آپ کا قبیلہ افغان ہے۔ اصحاب کوام حاجی صاحب تمام اولاد کے لئے نیک صالح۔ دروازہ خیر اور خادم دین ہونے اور اللہ کے لئے توفیق العین ثابت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

(انفیر احمدیہ جامعہ ضلع نواب شاہ، محل آزاد ٹرانسپان)

مکرم مولوی عبدالمنان صاحب حدیث پابند مکرم عبدالواحد خان صاحب معتمد اصلاح و ترویج اور مکرم مولوی عبدالحمید صاحب جوڈا بانی نے شاہد نے مدعا وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر اپنے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ بعد ازاں شام دو روز سلاطین کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی اسلامی مذاکرہ قرآن کریم کے تراجم۔ قیام مسجداں اور اصلاحی لٹریچر کی اشتاعت وغیرہ کے مناظر مکرم فضل الرحمن صاحب نمائندہ تحریک عبودیت دکھاتے رہتے۔ جنہیں حاضرین نے بے حد پسند کیا۔ اختتامی تقریر پر محترم مولانا شمس صاحب نے کی۔ جس میں آپ نے یورپ کے مشترکہ قہن عیسائی مذاہن اور باور دل کے ان اعتراضات کے جوابات دئے جو آپ پر دروہین ممالک کے قیام کے دوران کئے گئے تھے۔

پھر آپ نے اور مکرم مولانا دوست محمد صاحب شاہد نے تبلیغ کی طرف سے صاحبہ جلسہ میں کئے گئے اعتراضات کے جوابات بھی دئے۔ حاضرین جلسہ کی تعداد تین سو ہوئی تھی۔ ہمارے جلسہ کا ہوا تو جمع سے بڑھ کر رہی۔ ہمارے جلسہ کا

اب وقت آ گیا ہے

اب وقت آ گیا ہے کہ تمام مغربی ممالک میں مسلمانوں کے لئے کو پورا کرنے کی طرف توجہ دیں۔ کیونکہ اب صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال ختم ہونے میں بہت کم عرصہ بچا ہے۔ جس چاہئے کہ ہر ایسی ملک چندہ عام جمعہ اور چندہ سلاطین کے نام بقائے صحت کریں۔ یاد رہے کہ اس میں آپ کا اپنا چندہ ہے اللہ تبارک و تعالیٰ سورہ توبہ ۶۰-۶۱ میں فرماتے ہیں کہ وہ

انفسوا خفافا و ثقلا و جاہدا و ابوا و کفرو انفسکم فی سبیل اللہ لعلکم خیر لکم ان کنتم تعلمون

یعنی تم دین کی خدمت کے لئے لگج کرنا ہو۔ خود تم آسانی سے (یا کر سکیا شکل سے) اخذ نہ مارے۔ ہاں پورا ساز و سامان کو یا نہ ہو۔ ہر حالت میں دین کی خدمت کرنا اور اللہ کی داد میں اپنے مال اور اپنی جانوں کے ذریعہ جہاد کرو۔ یہ تمہارے لئے بہت بہتر ہے اور اس میں تمہارا جہاد اگر تمہیں علم ہو۔

ان المسذین قتالوا و بنا اللہ شراستقاموا استنزل علیہم الملائکۃ ان یحاربوا و لا یخزوا۔ ایستروا بالحقۃ النقی کہنتم توعدون نہن اولیئو فی الجیوت الذی یبار فی الآخرۃ و لکم فیہا ما لستم تعلمون انفسکم و لکم فیہا ما لستم تعلمون ہفتور و حیلہم لکم السجدۃ تم جو لوگ یہ اقرار کرتے ہیں کہ اللہ ہی ہمارا پروردگار ہے اور پھر اس اقرار پر ثابت قدم رہتے ہیں اور اس کے مطابق عمل کرتے ہیں ان پر فرشتے اتارتے ہیں۔ ذریعہ جہاد کے لئے تم کو آئندہ کے لئے کسی قسم کا فکرو اور نہ رکھنا کہ تمہارے جہاد کا علم کرو۔ اور اس جہاد کے لئے پرتوش جہاد۔ جس کا تم سے وعدہ کیا جاتا تھا اور یہ جہاد وہ ہے جو جانوں میں میسر ہوگی۔ ہم اس دلی ذمہ کی بھی تمہارے دوست اور مددگار ہیں۔ ان کے وعدے اور وعدہ ان کے ذمہ کی ہیں۔ تمہارے دوست اور مددگار ہوں گے۔ اس جہاد میں جو تمہارے دل چاہے۔ تمہیں لیکھا۔ اور اس میں جو تمہارے ہاتھ دیں۔ اس میں ہمتیہ لکھنے والے اور ہمارے وعدے اور وعدہ دہرہ دہرہ کی طرف تمہاری توجہ دہرہ دہرہ کی طرف کہ اللہ تعالیٰ ہم میں سے ہر شخص کو اس مستحق زندگی کے حصول کے لئے متوازاں اور مسلسل جہاد کونے کی توفیق عطا کرے گا۔

(انگریزی میں اعلیٰ لکچر)

ہم کو سوال (اللہ کی گویا) دو وقت خدمت خلق جس کو بلوہ طلب کریں۔ مکمل کو اس کے لئے روپیہ

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ فہرست

تحریک جدید کے سال ۲۲/۳۶ء کے ساتھ ہی ادائیگی کرنے والے حامیین:

۱۔ ڈاکٹر عثمان اللہ صاحب الفارسی - کراچی	۹۱۰۰ روپے
۲۔ مرزا عبدالرحمن صاحب محاسب کراچی	۲۵۰ روپے
۳۔ اہلیہ مولوی عبدالملک خاں صاحب	۲۴ روپے
۴۔ والدہ جوہری رانی محمد صاحب	۲۴ روپے
۵۔ عزیز اللہ صاحب	۶۰ روپے
۶۔ جوہری عبدالغنی صاحب	۲۱ روپے
۷۔ راجہ ناصر احمد صاحب	۵۰ روپے
۸۔ غلام طاہر صاحب الہی متقی محمد صاحب	۳۶ روپے
۹۔ حامد مبارک دہشتیہ مبارک صاحبان	۵۰ روپے
۱۰۔ حاجی رشید احمد مولوی صاحب معقولہ اچھین	۳۲۸ روپے
۱۱۔ محمد نسیم صاحب	۳۵ روپے
۱۲۔ جوہری محمود نواز صاحب	۳۶۵ روپے
۱۳۔ جوہری غابہ نواز صاحب	۱۰ روپے
۱۴۔ سید نعمان شاہ صاحب	۱۳ روپے
۱۵۔ مرزا عبدالرحیم بیگ صاحب ایڈووکیٹ	۱۹۰ روپے
۱۶۔ مرزا عبدالرشید بیگ صاحب	۹۲ روپے
۱۷۔ والد صاحب مرزا عبدالرشید بیگ صاحب کراچی	۳۱ روپے
۱۸۔ مرزا عبدالجوید بیگ صاحب کراچی	۸۵ روپے
۱۹۔ مرزا عطاء الرحمن صاحب کراچی	۲۰ روپے
۲۰۔ مسعود احمد صاحب نجف	۸۵ روپے
۲۱۔ فضل بخش صاحب	۳۰ روپے
۲۲۔ سید طارق محمد احمد صاحب	۲۰ روپے
۲۳۔ اکبر حیدر صاحب	۱۲ روپے
۲۴۔ سلطان محمد احمد صاحب	۱۳۲ روپے
۲۵۔ عبدالشکور صاحب	۱۰ روپے
۲۶۔ محمد احمد صاحب سوسائٹی کراچی	۱۱ روپے
۲۷۔ نعیم احمد خان صاحب	۶۰ روپے
۲۸۔ مختار احمد کرامت اللہ صاحب	۱۹۰ روپے
۲۹۔ عادتہ طاہرہ صاحبہ	۲۵ روپے
۳۰۔ شایبہ عبدالماجد صاحب	۱۲ روپے
۳۱۔ ڈاکٹر محمودہ نقوی صاحبہ	۲۳۵ روپے
۳۲۔ بیگم صاحبہ جنرل جیلانی صاحب	۱۰۰ روپے
۳۳۔ فہیمہ رحیمی صاحبہ	۱۰۰ روپے
۳۴۔ امینہ العزیز صاحبہ	۶۵ روپے
۳۵۔ شمیم قدسیہ صاحبہ	۱۰ روپے
۳۶۔ رؤفہ بیگم صاحبہ	۲۵ روپے
۳۷۔ انیسہ بیگم صاحبہ	۱۰ روپے
۳۸۔ کلیر فاطمہ صاحبہ	۱۲ روپے
۳۹۔ حسینہ بیگم صاحبہ	۱۱ روپے
۴۰۔ صفیہ محمد احمد صاحب	۱۰ روپے
۴۱۔ بیگم صاحبہ مولوی عبدالحجید صاحب	۱۰ روپے
۴۲۔ فخرۃ العین صاحبہ	۱۰ روپے
۴۳۔ ناصر بیگم صاحبہ	۱۰ روپے
۴۴۔ کریم ناصر احمد ظفر صاحب	۲۵۰ روپے
۴۵۔ عالم الدین صاحب	۱۰ روپے
۴۶۔ رفیق احمد صاحب	۱۲۰ روپے

۲۷۔ موزم محمد عثمان صاحب چیدر

۲۸۔ ملک ثارت احمد صاحب	۱۵۰ روپے
۲۹۔ انان اللہ صاحب قریشی	۵۰ روپے
۵۰۔ محمد اسلام صاحب	۱۹ روپے
۵۱۔ ملک رشید احمد صاحب فیصلہ لیورڈ	۱۰۰ روپے

(دیکھئے اعلیٰ درجہ تحریک جدید)

طفل امرورز قائد فردا

ہماری قومی ترقی کے مستقبل کا انحصار ہمارے بچوں کی عمدہ تربیت پر ہے جو اب اپنے بچوں اور قومی بچوں کی تربیت کے سلسلہ میں دلچسپی رکھتے ہوئے شجرہ اطفال الاممہ مرکز یران کے تعاون کے لئے تیار ہے۔ اپنی مشکلات اور ضروریات سے خاک رکھ کر فوراً اطلاع دیں۔

دہم اطفال الاممہ مرکز یران

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ آج کل کی اور میرے والدین سب بہت پریشان ہیں میرے والد صاحب جی پاکستان سے باہر ہیں بیمار بھی ہیں (دبشہری)
 - ۲۔ حاجز کا لڑکا عزیز شہزاد اللہ شیل کے بچوں کے امتحان میں شامل ہو رہا ہے (محمد عبداللہ باجوہ سیکرٹری کال جمعیت احمدیہ خضاب)
 - ۳۔ میرے ناہان شیخ عبدالکرم صاحب صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حیدرآباد سے گنگ رام ہسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہے (ملک نور احمد جدید نظام عمومی مجلس خدام الاممہ ضلع لاہور)
 - ۴۔ میں بعض نقذیات میں الجھتا ہوں جو لاہور اور شکرگڑی کے علاقوں میں زیر عمت ہیں۔ (ام ایس خالد ڈیڑھ جماعت احمدیہ بھولہ لاہور)
- اجاب سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے

اطلاع

میرے خاندانم محمد علی صاحب وفات پانچے ہیں ان کی وفات کے بعد اب میں اپنے بچوں کے بھرا اپنے والد مرحوم محمد یاسین صاحب مرحوم تاجر کے مکان واقعہ اعلیٰ ریلوے اسٹیشن محلہ دارالرحمتہ رحیمی ریلوے سٹیشن پٹنہ بھائیوں کے گھرانوں اور بھائیوں کی طرف سے جو خطوط میرے نام آتے ہیں وہ بالعموم دوسروں کی معرفت آتے ہیں اور میں اس طرح مجھے تاخیر سے پتہ چلتا ہے اور یہاں نیز ادارہ جات کو اگر مجھ سے کوئی کام ہو تو وہ بلا کرام براہ راست میرے نام مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجا دیا فرمائیں۔ سی ایٹ اور اللہ العزیز خذاب اربان کر دیا

کون گا۔ امینہ الرشید بیوہ میان خیر علی خرم
برکان محمد یاسین صاحب مرحوم تاجر کتب
بالعاقب ریلوے اسٹیشن محلہ دارالرحمتہ
وسطی۔ بھولہ

دانت مت نکولے

۱۔ پانچویں اور نوویں کی آواز کے لئے اپنی پانچویں - ۱۰/۷
۲۔ پانچویں اور نوویں کے لئے اپنی پانچویں - ۱۰/۷
۳۔ دانت درد کے لئے لوتھ کیم - ۲۱
جی کیاب دہا سی ایٹ اور پانچویں کی تعلیمات کے
لئے مٹوہ دسٹرکٹ -
ڈاکٹر راجہ گوپی چند گپتا

رجسٹرڈ بورڈ کے امتحان کے لئے

ہمیں پتہ دینا کہ کون کون سا سوال آ رہا ہے
ایچ پی نارسیسی دھوریہ (کامیاب) گلج



خصوصی تمیرے

دیگر بیش قیمت پتھر خود پسند و غیر قسم
کے زیورات کے دستیاب ہیں

فخرت ملی جیولری مال لاہور

مومن کی حمد و دی کا دامن تمام بنی نوع انسان تک وسیع ہونا چاہیے

جب کسی قوم پر کوئی مصیبت آجاتے تو پورے جوش کے ساتھ خدمتِ خلق میں حصہ لینا چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہمدردی کے دامن کو تمام بنی نوع انسان تک وسیع کرنے کی ہیبت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”جیسا کہ میں سمجھتا ہوں ایک ذاتی آیت سے بھی یہ استدلال ہوگا ہے کہ ان لوگوں سے بھی انسانی ہمدردی کا سلوک کرنا چاہیے جن سے عام حالات میں کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ اوردہ آیت ہے

”وَلَا تَجِدُ أُمَّةً مُّسْلِمَةً لَّآئِمَّةً بَدَأُوا دِينَهُم بِالْحَقِّ وَكَانَتْ تَحْتِ بِرِّ اللَّهِ“

کہ ان کے اموال میں انسان کا بھی حق ہے جو اپنی ضرورت خود بیان کر لیتا ہے۔ اور جانور کا بھی حق ہے جو اپنی ضرورت خود بیان نہیں کر سکتا۔ لیکن یہ سمجھنا ہوں کہ گو اس کے یہ معنی بھی درست ہیں لیکن محروم میں غیر جانک کے رہنے والے اور غیر اقوام بھی شامل ہیں جن تک انسان کی عام حالات میں پہنچ نہیں پون۔ مثلاً ہم یہاں بیٹھے ہیں انفرادی لحاظ سے ہم جانوروں کی تو کوئی مدد نہیں کر سکتے ہاں تو ہی ظہور ہم چندہ جمع کر کے ہم جانوروں کی مدد کریں تو وہ ہمارے اموال میں حصہ دار بن جاتے ہیں پس اس لفظ میں انسان ہمدردی بھی شامل ہے جو عام حالات میں انسان کی طاق سے باہر ہوتی ہے۔ عرب مصر۔ ایران۔

انفانتان۔ چین۔ جاپان۔ یونان۔ مشرق امریکہ۔ ارضاق۔ جلی۔ کنیڈا۔ برازیل، فرانس۔ جرمنی۔ سپین۔ اٹلی۔ اور سوئٹزرلینڈ وغیرہ ممالک میں جو لوگ آباد ہیں۔ ان سے ہمدردی کرنے کے ذرائع ہمارے پاس موجود نہیں لیکن ہم ایسے مواقع پر جب ساری قوم پر کوئی مصیبت آجاتی ہے ان کی مدد کریں تو اس طرح وہ بھی ہمارے اموال میں حصہ دار بن جاتے ہیں اور جن لوگوں نے اس بات کو مد نظر رکھا ہے اور انہوں نے رید کر کسی کھلی سوسائٹی بنا لی ہے وہ آہستہ آہستہ چندہ کرتے رہتے ہیں۔ اور ڈاکٹر اور ڈسپنس وغیرہ طائر رکھ لیتے ہیں۔ اور جب کسی قوم پر کوئی بڑی مصیبت آجاتے تو اس کی مدد کو پہنچ جاتے ہیں اس طرح وہ اس آیت کے

مفہم کے مطابق عمل کرتے ہیں کہ ”ذُرِّ الْمَرْءِ حَقًّا لِّتَشْرَأَ نَفْسًا بِذَلِكَ حُرُوفًا“۔ مہربان ہوں ہم سے نہیں مانگتے لیکن اس کے حالات ہمارے سامنے نہیں آتے ہم علم کی وجہ سے محروم نہیں ہے۔ سیرتِ کرامی اور حدیثِ باریہ کے رہنے والے محروم نہیں کیونکہ گو ہم ان کی راہِ راست کوئی مدد نہیں کر سکتے۔ لیکن ہم محرومیت کو چھینا ادا کر رہے ہیں اور اس میں اس سے حکومتِ اوی کی امداد کر رہے ہیں۔ عین بندہ نیک اور مہربان کی تہم راہِ راست کوئی مدد کرتے ہیں اور بڑھاپے کی حالت میں ان کی مدد کرتے ہیں اگر ہم اس قسم کے محروم لوگوں کو مدد کرنا چاہتے ہیں تو وہ اس طرح پہنچتے ہیں کہ ہم رید کر اس باہلہ ہر قسم کی غیر ساریوں میں نہیں اور عام حالات میں اپنے اموال کے نہ کچھ بچھڑھ دیتے ہیں تا کہ کسی قوم پر کوئی بڑی مصیبت آئے تو ان سوسائٹیوں کی مدد سے ہم اس کی مدد کر سکیں۔ پس اس آیت کے مطابق میں سمجھتا ہوں کہ مسلمانوں کو جس قسم کے ذرائع اختیار کرنے چاہئیں کہ وہ ان لوگوں کی مدد کر سکیں جن تک عام حالات میں ان کی پہنچ نہیں اور ان کے تقاضے اس قسم کے سامان پیدا کر دے کہ وہ بھی لوگوں کی مدد کر سکیں تو ہمیں یہ نہیں بتانا چاہیے بلکہ پورے جوش کے ساتھ اس میں حصہ لینا چاہیے“

(اضلاع ۸ اکتوبر ۱۹۶۵ء)

بشیر احمد صاحب ولد دین محمد صاحب کی وفات

(محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح وارث د)

محترم کمال الدین صاحب نے پندرہ گزشتہ جماعت امدیہ بڑھاپا دارالافتخار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے چچا زاد بھائی بشیر احمد صاحب ولد دین محمد صاحب محترم بیماری کے بعد وفات پا گئے ہیں۔ (اللہم انا للیہ راجعون۔ مرحوم کی عمر صرف ۲۲ سال تھی۔ وہ اپنے پیچھے اپنے کم سن بچے اور سولہ گوار بوی چھوڑ گئے ہیں۔ انہوں نے جماعت سے درخواست ہے کہ مرحوم کی بلندی درجات اور مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ پس اندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ مرحوم جماعت کے مخلص کارکن تھے۔ باقاعدہ چندہ دینے والے اور باقاعدہ نماز پڑھنے والے تھے۔

درخواست دعا

بادام عزیزم چمدی خالد بشیر صاحب انڈیکسٹ لائی پور مورخہ ۱۱ کو سکڑ پوئل پوریں اپنے کسی ذکیل دوست کو ملنے جا رہے تھے۔ راستہ میں ان کے سکڑ کی ایک موٹر کار سے ٹک ہوئی جس کے نتیجے میں عزیز موصوف زخمی ہو گئے۔ انہیں فوری طور پر سول ہسپتال لائی پور میں داخل کر دیا گیا۔ بفضل اللہ تعالیٰ ان کی حالت بہتر اور خطرے سے باہر ہے۔ حمد اجابہ کی خدمت میں ان کی کامل صحت یان کے لئے خصوصی دعا کی درخواست ہے۔

صلاح الدین احمد میٹر قانولہ، علم جاہلو
صدر انجمن امدیہ پاکستان۔ - ۱۰۰۰

رجسٹرڈ نمبر: ۵۱۵

شوری کے موقع پر ٹکٹ مہمانان کرام

مہمانان کرام! شوری کے موقع پر شوری کی کارروائی سننے کے لئے اس سے تشریف نہیں دہ مہمانان کرام کو مہمانان کرام کے امر یا پریذیڈنٹ کی تصدیق بھی سمراہ لائیں۔ تاکہ تصدیق ساتھ ہونے کی وجہ سے ان کو ٹکٹ حاصل کرنے میں آسانی ہو۔ (سیڑھی مٹورت)

تقرر امیر حلقہ یک ۲۷۶ گوکھوال امیر ضلع جید آباد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ہنصرہ العزیز نے سید عنایت حسین شاہ صاحب کو امیر حلقہ یک ۲۷۶۔ رب گوکھوال اور چوہدری عزیز صاحب رطف آباد لائیں، کو امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع جید آباد قرار دیا۔ ۱۰ جنوری فرمایا۔ متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔
ر ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ رومہ

انصار اللہ کو ایک یاد دہانی

مجلس کے جملہ عہدہ داران مال اپنی اپنی مجلس اور حلقہ میں اس بات کا جائزہ لیں کہ ان کے تمام اراکین پر بدانت چندوں کی ادائیگی کر رہے ہیں اور یہ کہ ماہ صلح اور تبلیغ کا چندہ آپ نے تمام اراکین سے وصول کر کے مرکز میں جمع دیا ہے۔ اگر یہ سستی ہوتی جو تو اس کا سبب ازالہ فرمائیے۔
جزا۔ انصاف۔ حسن الجوار۔

فائدہ ال
انصار اللہ مورخہ